

Безоговорочно выполнить решение горкома ВКП(б)

По решению бюро горкома ВКП(б) от 4 октября о дополнительной помощи колхозному селу в вывозке хлеба на заготовительные пункты и уборке урожая городские предприятия и учреждения должны были направить в село 5 октября тысячу человек. Руководители предприятий, партийные и хозяйственные, должны были отнестись к выполнению этого задания как к задаче первостепенной важности, как к делу совершенно неотложному, решающему судьбу урожая, решающему бесперебойное снабжение фронта и тыла хлебом.

Но не все поняли важность своевременного и быстрого выполнения решения бюро. Нашлись руководители, которые подошли к этому государственному вопросу как к делу, как к задаче, для которых интересы народа, интересы Родины стоят на втором плане.

Бюро горкома ВКП(б), состоявшееся 6 октября, отметило недопустимое антипартийное поведение директора ремесленного училища № 2 тов. Филатьева. Ремесленное училище должно было направить в село 450 человек. Вместо того, чтобы по-большевистски, по-военному, выполнить задание горкома ВКП(б), Филатьев, при всяческой поддержке секретаря парторганизации училища тов. Денгына, стал принимать меры к тому, чтобы как-нибудь избавиться от необходимости послать учащихся в село.

Бюро горкома ВКП(б) осудило это недопустимое отношение к важнейшему государственному делу и вынесло выговор т.т. Филатьеву и Денгыну за срыв помощи селу.

Решение бюро горкома ВКП(б) по отношению к т.т. Филатьеву и Денгыну должно послужить предостережением всем остальным руководителям предприятий и учреждений, всем работникам, отвечающим за мобилизацию населения на уборку урожая.

Пример большевистского отношения к выполнению решения бюро горкома, пример настоящей помощи селу показывают руководители фельдшерско-акушерской школы, Макеевского научно-исследовательского института, Кузбассуглеразведки, управления кинофикации, перевыполнившие задание по посылке людей.

Все силы города должны быть мобилизованы на быстрейшую помощь селу. Решение бюро горкома ВКП(б) от 4 октября каждый руководитель обязан выполнить безоговорочно.

На шахтах „А“ и им. Ярославского не думают о зиме**На овощехранилище, ни овощей**

В этом году на подсобном хозяйстве шахты „А“ выращен хороший урожай овощей и картофеля. Казалось бы это должно было улучшить меню в шахтовой столовой. Но получилось как раз обратное: с новым урожаем питания в столовой ухудшилось. Суп — одна вода. Картофель готовится скверно, мелкий картофель варят в неочищенном виде, а потом уже чистят и делают из него пюре. Порции маленькие.

Вот мы и решили проверить, что за причина этому. Первым делом заглянули в

овощехранилище — какой там запас овощей. Там мы нашли разломанные закрома и в них немного мелкой, как горох, картошки. Грязь и запустение — вот что нашли мы в овощехранилище.

Хранилище для овощей еще не ремонтировали, хотя материал для ремонта теперь уже есть. В столовой нет овощей, оказывается, потому, что их некуда ссыпать. Не отремонтирован также и склад для других продуктов. Стены склада одинарные и когда идет дождь, то он пробивает-

ся в щели и попадает в помещение.

Ремонт хранилища должны были закончить еще 10 сентября. Но скоро уже 10 октября, а к нему не приступали. Зав. орсом шахты тов. Тишковацкеступно медлит с этим делом. Мало заботится о хранении овощей и картофеля и шахтоуправление.

Выращенный рабочими хороший урожай должен быть вовремя убран и хорошо сохранен.

Бригада «Ленинского шахтера»
Я. Безносков, В. Чуманов,
З. Журавлева.

Забота о сохранении урожая

Рейд по проверке готовности овощехранилищ к приемке урожая на шахте „Журилка“ показал, что руководители шахты проявили заботу о сохранении богатого урожая. Всего на шахте имеется 5 овощехранилищ. Два находятся на подсобном хозяйстве, одно — на конном дворе, одно — при столовой шахты и одно — при детском саде.

Самое большое овощехранилище имеет емкость в 220 тонн. Оно полностью засыпано картофелем, морковью. Овощехранилище прекрасно оборудовано, по всем правилам агрономической техники. Оно двухэтажное. В верхнем этаже происходит сушка собранного картофеля, а затем производится засыпка готового к хранению картофеля в нижний этаж для лежки на зиму.

Все овощехранилища шахты хорошо оборудованы. Сделана приточно-вытяжная вентиляция, обеспечивающая необходимую температуру для хранения овощей, произведена побелка, застеклены окна. Просторные, чистые коридоры дают возможность удобно работать по переборке овощей. Все овощехранилища емкостью на 400 тонн. В этом году небывалый урожай картофеля, в среднем 13 тонн с гектара. Имеющихся овощехранилищ вполне достаточно для хранения богатого урожая.

Зав. подсобным хозяйством тов. Великий образцово поставил семенное хозяйство на шахте. В этом году собраны свои семена моркови, свеклы, огурцов, мака. Все это уже собрано, рассортировано и определено на хранение. Се-

мян хватит журилкам с избытком не только для своего хозяйства, для посева на будущий год, но они смогут поделиться и с другими подсобными хозяйствами шахт.

Через три дня на подсобном хозяйстве уборка овощей будет полностью закончена. К уборке привлечены члены семей горняков. Для их лучшего обслуживания в поле работает ларек, в котором имеются в продаже соль, спички и другие товары. Столовая организовала доставку на поле горячего питания. Ежедневно работает на уборке 50—60 человек.

Многим подсобным хозяйствам следует поучиться организации уборки урожая у журильцев.

Бригада «Ленинского шахтера»
Егоринов, Крыжевская.

„На-днях наведем порядок“

Овощехранилища на шахте имени Ем. Ярославского неплохие, но порядка в них нет. Вчера мы посмотрели помещение, где хранятся засоленные овощи, и картофелехранилище. Как в том, так и в другом незаметно хозяйского глаза. Находящиеся там овощи не в порядке.

Лук любит хороший уход. С подсобного хозяйства шахты собрано его немного. Но место для хранения лука не подготовлено. Он разбросан прямо на полу овощехранилища. Часть лука, оставленного для посадки, проросла, и лук уже для этой цели не годен.

Бочки с засоленными огурцами и помидорами подтекают. Поэтому в овощехранилище грязь и сырость, на бочках образуется плесень.

Картофелехранилище сейчас пустует. Но скоро сюда будет привезено более 100 тонн картофеля. Уже сейчас помещение должно быть в полной готовности к приемке урожая. Но этого нет. Его еще ни разу не просушивали. В закромах не везде чисто.

— На-днях наведем порядок, возьмемся за уборку, — говорит ответственная за овощехранилища тов. Власова.

На-днях уже в картофелехранилище нужно принимать овощи, а на шахте только думают наводить там порядок.

Бригада «Ленинского шахтера»
П. Постушенко, А. Зуева.

ГОРОД — СЕЛУ**Быстрее вывозить хлеб на заготпункты!****Достоинный пример**

Студенты Ленинск-Кузнецкой фельдшерско-акушерской школы (директор тов. Ботова) принимают самое активное участие в уборочной кампании и оказывают колхозам района существенную помощь. С самого начала уборки в колхозах работает 130 человек. Кроме этого школа немедленно откликнулась делом на решение бюро горкома ВКП(б) о дополнительной помощи селу и вместо назначенных ей 70 человек послала на уборку еще 110 человек.

Как правило, студенты работают на уборке отменно. В колхозе „Красный яр“ бригады студентов т.т. Кареевой, Муносых и Быкуновой выполняют по две нормы. Эти же бригады не только отменно работают на колхозных полях, но и оказывают помощь семьям фронтовиков. Так, например, жене фронтовика тов. Лебединой, имеющей семерых детей, студенты выкопали картофель, помогли убрать капусту. Такая же помощь оказана и другим семьям фронтовиков.

Каждый студент фельдшерско-акушерской школы в среднем выработал в колхозах по 50 трудовых дней.

Не допускать пустых рейсов

Транспорт города, мобилизованный на вывозку хлебопоставок, должен за сутки вывозить 224 тонны зерна. Однако это задание в первые же сутки не выполнено. Вывезено всего 142 тонны.

Одна из причин этого — плохая организация дела со стороны заготовителя (директор тов. Веретин). Многие машины десятки километров делают пробег впустую, так как маршруты составляются без всякого знания дела. Например, машина нефтебазы была направлена в пункт, где не оказалось зерна, затем — в пункт, где было зерно, но не оказалось мешкотары, потом ее направили туда, где была мешкотара, но снова не оказалось зерна...
Есть шоферы, которые

недобросовестно относятся к порученному делу. Например, шофер Кузьмина за сутки сделала только один рейс вместо трех и перерасходовала горючее, хотя имела все возможности выполнить задание. Плохо работают шоферы Круглов и Глазунов.

Каждая машина должна за сутки сделать не менее трех рейсов, а то и больше, в зависимости от расстояния. Однако самое большее она оборачивается дважды. По-ударному работают лишь шоферы треста т.т. Абрамов, Решетняк, Никитин и шофер сибспасстанции тов. Федотов.

Надо немедленно улучшить организацию вывозки зерна с тем, чтобы задание и сроки, указанные горкомом ВКП(б), были выполнены.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ НА БЮРО ГОРКОМА

Мы видели люковую шахты им. Ем. Ярославского Александр Петрову в шахте, в часы напряженного труда. Лицо, покрытое угольной пылью, серьезно и напряженно. Люковой зевать не приходится. Знай подавай вагоны под угольный поток, знай поворачивайся, быстрее откатывай их.

Александра Петрова — зачинательница движения среди люковых за работу без напарника. Это по ее почину работает под люками одна, соревнующаяся с ней люковая Лишутина. Давно оспаривает у Петровой первенство также одна из лучших люковых шахты тов. Тарбеева.

Но первенство неизменно за Петровой.

Заседание бюро горкома ВКП(б). Прием в партию. Лучшие люди города проходят здесь. Стахановцы шахт и предприятий, инженеры, педагоги. Сегодня на бюро вызвана и тов. Петрова. Стахановку принимают из кандидатов в члены ВКП(б).

В прошлом батрачка, потом колхозница, ставившая районные рекорды на вязке снопов, затем горнячка — таков трудовой путь тов. Петровой. В шахте с первого дня войны, и с первого же дня, несмотр-

ря на непривычную работу, т. Петрова трудится по-стахановски.

— А как же, — говорит люковая, — у меня такая привычка. Работать, так работать.

Через год после поступления на шахту тов. Петрова получает почетную грамоту горкома ВКП(б) и горисполкома, еще через год — похвальный лист наркома угольной промышленности.

— А как работаете сейчас? — спрашивают члены бюро.

— Норму выполняю на 200 процентов, — отвечает Петрова. А то и на 300.

— А бывает, что и на 400, — добавляет секретарь парторганизации тов. Сегеда.

Одной из первых среди женщин-горнячек тов. Петрова завоевала мандат на слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“. Она надела на слет свое лучшее платье и красивую шелковую шаль, ту самую, в которой она сейчас пришла на бюро. В жизни работницы этот день вступления в члены партии большевиков будет навсегда памятен, как день торжественной радости, как день знаменательного события.

Бюро принимает тов. Петрову в члены ВКП(б).

Подготовка к теоретической конференции

Партийная организация завода „Красный Октябрь“ организует четвертую теоретическую конференцию по трем первым главам „Краткого курса истории партии“ на тему „В борьбе с какими врагами создавалась большевистская партия“.

На-днях пропагандист завода, член заводской парторганизации тов. Вейц прочел по этой теме вводную лекцию, на которой присутствовало 35

коммунистов, самостоятельно изучающих историю партии.

Лекция прошла очень успешно. Будущие участники конференции с интересом слушали содержательный доклад. Тов. Вейц указал литературу, необходимую для подготовки к конференции, наметили основных докладчиков на теоретической конференции.

10 или 11 октября состоится теоретическая конференция.

Шахта — селу

Несколько лет шахта имени Ем. Ярославского шефствует над колхозом „Труд нацмен“. Каждый год она оказывает ему большую помощь. В этом году, готовясь к посевной и уборочной кампаниям, колхоз обратился с просьбой изготовить запасные части для сельскохозяйственных машин. И шахта помогла. Механический цех шахты восстановил один из совершенно выбывших из строя моторов и передал его колхозу.

Проволока для проводки электролинии, смазочное масло, гвозди, болты и многое другое из своего хозяйства шахта передала для пользования колхозу.

Помощь, оказанная шахтой, помогла колхозу успешно провести сев и уборку урожая. Сейчас этот колхоз накануне завершения сдачи хлеба государству.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 ОКТЯБРЯ

В течение 5 октября на территории ЮГОСЛАВИИ севернее и южнее города ПЕТРОВГРАД наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ, овладели городом и железнодорожным узлом ПАНЧЕВО, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты АЛЕКСАНДРОВО, БАШАИД, МЕЛЕНЦЫ, МУЗЛЯ, ЭЧКА, ЧЕНТА, БАРАНДА, ОПОВО, СЕФКЕРИН, ГЛОГОНИ, ВОЙЛОВИЦА, СТАРЧЕВО и железнодорожные станции НОВО-

КЫРНИЯ, ЧЕСТЕРЕН, МЕЛЕНЦЫ. По уточненным данным на аэродромах в районах ПЕТРОВГРАД и ВРАЩАЦ наши войска захватили 76 самолетов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 октября наши войска, в результате боев местного значения, подбили и уничтожили 37 немецких танков.

Сообщения из-за границы

В Голландии войска союзников вновь несколько продвинулись вперед к северу от Антверпена и в других районах.

На территории Германии союзные войска продолжают медленно продвигаться вперед к северу от Аахена.

В Италии союзные войска значительно продвинулись вперед по направлению к долине реки По.

4 октября крупные соедине-

ния тяжелых бомбардировщиков союзников совершили налет на сортировочную станцию в Мюнхене. В налете принимали участие 750 самолетов.

Соединения воздушных сил союзников, действующие на Балканах, атаковали пути сообщения и другие объекты гитлеровцев в Югославии.

В Югославии успешно развиваются наступательные операции народно-освободительной армии. В ряде районов

XXVII годовщине Великого Октября — достоиную встречу

Покончить с отставанием

На-днях на шахте „Журинка“ были подведены итоги предоктябрьского социалистического соревнования за сентябрь месяц.

Переходящее участковое красное знамя шахты вручено коллективу 3-го участка (начальник участка тов. Давыдов, группатор тов. Овчинников, пред. цехкома тов. Рожнов). В октябре — за 5 дней участок выдал 228 тонн угля сверх плана.

Бригадное красное знамя вручено смене горного масте-

ратов. Мельчаева участка № 3, перевыполнившей свое обязательство также в полтора раза. В октябре эта смена не сдает темпов и уже выдала 120 тонн сверхпланового угля.

В октябре хорошо работает коллектив 2-го участка, где начальником тов. Клышев. За 5 дней здесь выдано 187 тонн угля сверх плана.

Однако шахта в целом работает еще плохо: за 5 дней — 556 тонн долга. Нужно принять все меры к тому, чтобы долг был ликвидирован.

Не сдавать темпов

Коллектив шахты „7 Ноября“, выполнив сентябрьский план, неплохо работает в октябре. За 5 дней нового месяца шахтеры внесли в сталинский фонд победы 275 тонн угля.

Первое место в социалистическом соревновании в честь великого Октября занимают сейчас горняки 3-го участка, которым руководит тов. Кацубов. За 5 дней участок выдал сверх плана 300 тонн угля. Из них 150 тонн выдала комсомольско-молодежная бригада тов. Чекмачева, с честью выполняющая свои обязательства, взятые в предоктябрьском соревновании.

Напряженно работают гор-

няки 2-го участка, где начальником тов. Абышев. За 5 дней они выдали 200 тонн угля сверх плана.

На шахте подведены итоги предоктябрьского соревнования за сентябрь. Шахтовое жюри передало переходящее участковое красное знамя коллективу 5-го участка (начальник тов. Гревцев), завоевавшему первенство в сентябре. Однако сейчас коллектив участка работает плохо, уже задолжал несколько десятков тонн угля. Если и дальше так пойдет, то участку знамя не удержать. Коллектив не должен этого допустить, нельзя сдавать темпы.

Обязались и выполняют

Ревностно следят за работой друг друга коллективы участков № 1 (начальник тов. Лыткин) и № 4 (начальник тов. Чекин) шахты имени Ем. Ярославского. Между ними развернулось действенное социалистическое соревнование. Все время шел впереди 1-й участок. В октябре

горняки 4-го участка решили подготовить достойную встречу 27-й годовщине Октября и в соревновании выйти победителями.

Слово свое они держат, обязательство выполняют. За 5 дней 4-й участок выдал нагору 143 тонны угля сверх плана, а участок № 1 — 26 тонн.

КТО В ПЕРЕДИ? СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

Навалоотбойщики

В БРИГАДЕ ТОВ. КОРОЛЕВА

На-днях на общем собрании горняков шахты им. Ем. Ярославского бригады навалоотбойщиков тов. Бобракова и тов. Тяженко решили соревноваться между собой за выполнение бригадного плана в дни предоктябрьского соревнования на 120 проц. В это соревнование включились и горняки 4-го участка бригады тов. Королева.

— Мы обязуемся давать 125 проц. бригадного плана, — заявил от имени бригады тов. Королев.

Это было 2 дня назад. То уже эти два дня показ, что бригада тов. Королева взяла обязательство не для красного словца, а для того, чтобы выйти в этом соревновании победительницей.

Пятидневные показатели бригады тов. Королева намного превышают ее обязательство. За эти дни она выполнила свой среднесуточный бригадный план на 147 проц.

Далеки от взятых обязательств бригады т.т. Бобракова и Тяженко, первая имеет 107 проц. бригадного плана, а вторая — только 93.

Забойщики

— СВЕРХ ГОДОВОЙ НОРМЫ

Месяц тому назад я выполнил свою годовую норму. И вот уже второй месяц, как выдаю уголь сверх годовой нормы.

Участок № 3, на котором я работаю, — передовой. Фронт работы забойщикам и навалоотбойщикам всегда подготовлен. Поэтому и работа спорится. Спустишься в забой и сразу же приступаешь к работе. Отпалка произведена своевременно, лава хорошо закреплена, инструменты у меня всегда в порядке. Только успевай поворачиваться. Хорошо организованный труд, широкий фронт работы помогают мне выполнять норму ежедневно на 120—130 процентов.

За месяц и 5 дней я уже добыл более 400 тонн угля сверх годовой нормы. Буду стараться, чтобы к концу года дать полторы годовых нормы.

Я соревнуюсь с тов. Изместьевым с шахты имени С. М. Кирова. Он также выполнил годовую норму. Но думаю по показателям в предоктябрьском соревновании его обогнать.

И. Гайдашев — забойщик шахты „Журинка“.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.